

VEZ DE LA FALANEA

JORNADA DEL JEFE PROVINCIAL. — El Jefe Provincial del Movimiento recibió ayer, en su oficina, las siguientes visitas: Don Francisco Torres, de Castellón; don Pedro y Matías Casla, de Traiguera; y Jefe Local, Alcalde y Secretario de Cortes de Arenoso.

REGIDURIA PROVINCIAL DEL F. DE J. — El cursillo de Instrucciones Provisionales Eleccionales del Frente de Juventudes, que se ha iniciado hace unos días en esta capital, sigue desarrollándose normalmente, poniendo todas las camarillas máxima atención y disciplina en las clases formativas que diariamente se les da por distintos Asesores o Regidores del Departamento de F. E. T. y de las J. O. N. S.

FRENTE DE JUVENTUDES. — AVISO IMPORTANTE. — Todos los Mandos de la Centuria de Cadetes "Ledema", se presentarán esta noche, en la Delegación, a las diez en punto, para comunicarse un asunto de interés relacionado con el funcionamiento de su unidad.

ORDEN A LOS MANDOS DE FLECHAS. — Todos los Mandos de Flechas, y principalmente los componentes de la Centuria "Blasco Vichares", se presentarán hoy en el cuartel, durante todo el día, para recibir instrucciones.

NOTAS DEL MAGISTERIO

Por la Junta Provincial de Primera Enseñanza han sido clasificados desahucios a sustituciones temporales con el 50 por 100 del sueldo del propietario, en la siguiente forma:

- Maestros: 1, don Salvador García Jarque; 2, don Valeriano Izquierdo Clemente; 3, don Miguel Ortiz Luyán; 4, don Eipólito Perals Valls; 5, don Juan Bachero Juan Maestras: 1, doña Emilia Perals Valls; 2, doña María del Carmen Olivares Cantalapiedra; 3, doña María Manero Silvestre; 4, doña Pilar Raga Pérez; 5, doña Enriqueta Ferrer Solá; 6, doña Amparo Renau Torá

Se hace público para que en el espacio de CINCO días presenten las reclamaciones que crean convenientes.

La lista, con los distintos casos figurará en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa.

NOMBRAMIENTOS. — Don Francisco Navarro Peñarocha ha sido nombrado maestro propietario provisional de Algineta de Almonacid. Y doña Ursula Avila Poix, maestra interina de Artañá.

ABASTECIMIENTOS

REPARTO DE PATATAS. — Se avisa a los dueños de las tiendas de comestibles cuyo primer apellido empiece por las letras A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K, L, M, tanto de la capital como del Grao, que hoy, viernes, deberán pasar por la Sección de Racionamiento de Abastecimientos y Transportes a recoger el vale de patatas para racionar a razón de 1 kilogramo por persona, al precio de 0'95 pesetas kilogramo, contra entrega del cupón número 17 de la hoja de patatas.

NOTICARIO LOCAL

Con motivo de la festividad de Santa Lucía, Patrona de los ciegos, mañana se celebrará un misa en el altar de la Vir-San Agustín, a las diez de la mañana.

El Juzgado de Instrucción de Responsabilidades Políticas, ha trasladado sus oficinas a la calle de la Trinidad, número 5, derecha.

CUPON PRO CIEGOS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 380.

"Legiones y Falanges"

Revista mensual de Italia y España. Administración: Hermsilla, 73 MADRID

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

(Continuación) Las guías de circulación que amparen mercancías transportadas por carretera se han expedido por tiempo determinado y cuando se efectúen los expedientes expresados en el día de vencimiento, sin cuyo requisito no será válida. Para poder efectuar el transporte por carretera será indispensable autorización expresa del Centro expedidor de la guía, lo que se hará constar en los diferentes cuerpos de la misma, indicando medio de transporte (tracción animal o mecánica), así como también Empresa o vehículo que ha de efectuarlo al puertera señalada.

En los transportes mixtos, y cuando se otorguen guías por unidades de transporte por carretera y varias de éstas completen un vagón, será preciso para el embarque por ferrocarril todas las guías que lo componen. En esta clase de transporte y para la entrega de las guías se tendrá en cuenta todo cuanto se ordena con respecto al transporte por carretera, es decir se hará constar en los diferentes cuerpos de la misma, que están facultados para esta clase de transporte hasta la estación de embarque y los demás requisitos que se especifican en el artículo anterior. Estas normas serán aplicables a los transportes mixtos por carretera y marítimo.

Por excepción y cuando el transporte sea primero por ferrocarril o marítimo y su continuación por carretera la guía amparará la mercancía por cantidad y no por unidad de transporte mecánico. En este caso se pedirá a la Delegación del lugar en que comienza el transporte por carretera autorización para efectuarlo, la cual Delegación lo autorizará haciéndolo así constar consignando el número de viajes a efectuar, cantidad de mercancía a trasladar en cada uno de ellos y los demás requisitos que marca el artículo 6.º Bien entendido que el Jefe de estación o los encargados de la facturación y recepción en los transportes marítimos no entregarán la mercancía sin que se haya cumplido este requisito.

En los transportes por ferrocarril, el Jefe de la estación de salida anotará en el tercer cuerpo de la guía la fecha de facturación y el de llegada, la de recepción. Asimismo en los marítimos se verificarán tales anotaciones por los encargados de facturación y recepción en dichos departamentos. Tendrán muy en cuenta lo preceptuado en el artículo anterior, de cuyo cumplimiento serán responsables.

En las guías para transporte por carretera es inexcusable marcar un tiempo determinado y prudencial para su duración, pero en las destinadas al traslado de mercancías por ferrocarril no se dará plazo alguno, sirviendo la fecha de facturación para el cómputo de los treinta días que con carácter general se señala para su vencimiento a efectos del expediente. El especificar en las guías la clase de transporte a emplear es dato cuya falta haya aparejado nulidad de la misma.

Cuando el transporte se efectúe por ferrocarril, el Jefe de estación al hacer entrega de la mercancía hará constar en los cuerpos tercero y cuarto de la fecha y hora de la entrega con toda claridad. Toda mercancía que circule sin guía, necesitándose de este requisito o que dicha guía no reúna las condiciones de validez exigidas, será decomisada, dándose cuenta a la Fiscalía de Tasas para aplicación de la Ley de 30 de Septiembre de 1940 o aquellas otras disposiciones que a tal objeto pudieran dictarse. Si la persona que efectúa el decomiso perteneciera a un cuerpo armado podrá la Comisaría de Recursos acordar la venta a dicho cuerpo al precio de tasa de una parte proporcional a la cantidad decomisada.

A todo peticionario de guía que no haga entrega del tercer cuerpo o torna-guía en la Delegación de destino antes de los treinta días de su expedición, se le formará el oportuno expediente por el organismo expedidor, dando cuenta inmediata a la Comisaría de Recursos delegadora. Una vez terminado y teniendo en cuenta el pliego de descargo del interesado se elevará con informe y propuesta de sanción o abreviamento a la citada Comisaría de Recursos, que resolverá y comunicará su resolución a esta Comisaría General y al expedientado.

Al iniciarse expediente por la no devolución de la torna-guía se exigirá al destinatario de la mercancía su entrega inmediata. La sanción que se impondrá será de 100 a 1.000 pesetas por guía incumplida y de 1.001 a 10.000 en caso de reincidencia. Para la aplicación de estas sanciones se tendrá en cuenta la cantidad de mercancía transportada, grado de malicia del infractor y capacidad económica del mismo. Cuando por las circunstancias especiales que concurran al expediente, resulte insuficiente la sanción de 100 a 1.000 pesetas, los Comisarios de Recursos podrán aplicar incluso la sanción máxima establecida para el caso de reincidencia, aún cuando la infracción se cometa por primera vez. Independiente de la sanción que lleva consigo la no devolución de la torna-guía, se pasará tanto a la Fiscalía de Tasas al en el desarrollo del expediente aparecen indicios de culpabilidad que así lo aconsejen.

El término de la tramitación de los expedientes, una vez iniciados, no excederá a diez días hábiles. Una vez comunicada la sanción, se dará al interesado un plazo de cinco días para interponer recurso de alzada ante esta Comisaría General, previo depósito del importe de la sanción impuesta.

EL SEÑOR DON VICENTE VILARROIG GUIRAL D EL COMERCIO Falleció el día 3 d los corrientes los 73 años de edad HA BIENDO RECIBIDO LA BENDICION APO TOLICA N. 1. P. Sus desconsolados, esposa doña Rosa Tárrega Sales; hijos Rosa, Vicente, Vicenta y Manuel; hermano Jaime Ferrer Guiral (ausente); hermanas políticas, tías, primas y demás familia; al participar a V. tan sensible pérdida, le ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al SANTO ROSARIO que se celebrará en la Parroquia de la Santísima Trinidad el día 12 y 13 siguientes, a las 8'30 de la tarde, en la Capilla de la Comunidad; a las Misas que se dirán en el ALTAR MAYOR los días 12, 13, 14, 17, 18 y 19 a las 9'30 y los días 16, 18 y 19 a las 9; a la MISA DE ENTIERRO que tendrá lugar el día 17 a las 9; a los EJERCICIOS de los jueves Eucarística del día 18; a la MISA del día 21, a las 11 y a las MISAS GREGORIANAS que empezarán día 23 a las 8'30 en la Capilla de la Comunidad por lo que le quedarán reconocidas. Castellón 11 de diciembre de 1941.

VIDA DEPORTIVA

El problema de la delantera del Castellón

Era conveniente retrasar este comentario hasta que el equipo estuviera ya fuera de Castellón y no pudiera decirse que nosotros intentábamos presionar para la alineación del conjunto. Aquí todas las precauciones son pocas porque muchos apasionados por determinado jugador creen ver en los demás un sentimiento igual a los demás. Y como estamos lejos de eso nos interesa hablar cuando ya no puede influir sobre nadie estas razones.

Jugó Elzo el domingo. Somos los primeros en afirmar que no fué — todavía — el interior que necesita nuestra delantera.



(Foto Wamba)

Retuvo el balón unas veces acertado porque sabe lo que se hace con él; en otras ocasiones innecesariamente, perjudicando la rapidez de la jugada. Estuvo poco fuerte en la octava del contrario y no muy seguro en el toque de cabeza. Le falta acoplamiento a la línea y vigor en sus movimientos; la vimos, fuertemente débil, pero no en eso peca a la que la gente le fiamente, débil, pero no en tomó mucha, sino en el "motor".

Pero creemos que cubrió mejor el puesto que Safont. Elzo sabe jugar a fútbol, sea su juego de nuestro gusto o no, se amolda al de los otros delanteros o no se amolda. Pero sabe fútbol. Safont, tal como está actuando esta temporada, parece no saberlo.

Las últimas una vez más. Hemos defendido mucho el entusiasmo y la actividad de Safont la temporada pasada. Tal como iban las cosas — un Pizá vagabundo y eficaz, un Basiko que él solo se limpiaba el camino de dificultades — valía mucho la brega de Safont en el área contraria. En el trabajo defensivo nunca se halló al catalán por su fuerza no es el desplazamiento rápido y oportuno sino el movimiento constante en una sola zona.

Este año el Castellón, con mejores defensas enfrantarse, con medios que saben amoldarse al marcaje que necesita la rapidez de nuestra delantera, con jugadores que algunas tardes logran eclipsar durante muchos momentos la eficacia de Basiko, sin Pizá en un extremo y Arnau en otro, que marquen 14 tantos cada uno tan fácilmente como lo hicieron en la segunda División, necesita jugadores de fútbol en la delantera. Interiores que — Hernández hace de esto un rato largo aunque luego no luzca su fama en el marcador — don balone; mascados al extremo, pasten, pelotas peligrosas al delantero centro y se hallen en un terreno donde se pueda recibir sin muchos contrarios cerca, el pase del medio centro o intentar la combinación con el medio ala para atraer a medios y defensas contrarios, dsmarcando al ariste de la delantera. En fin, y eso hay que verlo, rescatamos interiores que mejor o peor juegan al modo de un Raimundo — Torrontegui, Arencibia-Campos o coalquiera otra de esas parejas que hemos visto moverse con soltura y recoger balones atrás para entregarlos delante después de

haber conseguido descolocar a la defensiva contraria. Con interiores así el delantero centro es mucho; pero no lo es todo; y cuando falla el delantero centro — como el pasado año ocurrió al fallar Basilo y como ocurrió este año cuando éste no ha tenido su tarde (día del Sevilla, Atocha y el último domingo) — la delantera sigue jugando y no pierde la posibilidad de marcar. Al revés de lo que a nosotros nos ocurre ahora porque sin Basiko; no existiendo ala izquierda y no aprovechándose los centros de Ruano ni la inteligente labor de Hernández, no hay manera de colocar un tanto por más que se domine.

Por eso creemos va mal Safont en el nuevo juego que el Castellón ha de desarrollar, quiera o no, cuando enfrente hay un equipo con inteligencia, y preconizamos que se estudiasen las posibilidades de Elzo en primer lugar o de García Díaz, también jugador inteligente, si el canario fracasaba. Después del domingo, Elzo ha sido comprendido por algunos. Creen que va bien aún sin haber convencido.

Nosotros somos de los no convencidos. Elzo es jugador castro, sabe moverse en el terreno y debe dar mucho más, hasta satisfacer por completo. Le falta fuerza sobre todo; hay que darle a comer abundantemente y acoplarle entre Basilio y quien sea — Pizá de momento no sirve—. Y el tan careado defecto de retener el balón es de suponer sea poco inconveniente para Vidal convertirse en nuestro interior.

Lo que no quiere decir que llegue un momento, porque Safont vuelva a su fortuna en el juego o que la Liga pierda clase para convertirse en lucha dura, en que pidamos que el catalán ocupe otra vez el puesto junto a Pizá. Porque animadversión no la hay contra un hombre que como Safont pone siempre toda su alma en el juego.

Esperemos que los aficionados que miran más a los intereses del Castellón que a su propio parecer, comprendan estas razones. Que no dejen de ser la simple opinión de uno más entre tantos "sequioleros" que quieren ayudar al equipo.

VIDA

BENICARLO C. N. S. 8 ALCALA, U. D. 1 Benicarló.

Ante numerosísimo público, el domingo pasado en el campo de deportes de la C. N. S. de esta localidad, tuvo lugar el emocionante partido de fútbol entre los eternos rivales Alcalá U. D. y el titular de ésta. El partido se presentó reñido, aunque solo en los primeros momentos, ya que en él se ventilaba el título de campeón de grupo, por tener dos puntos los visitantes y cuatro

los locales, no obstante y a pesar de que el Alcalá nos tenía a relucir los mejores jugadores que pudieran encontrar por la región levantina, tuvieron que conformarse con dejar escapar el triunfo de sus manos ya que encontraron en el Benicarló una barrera infranqueable, cuyas líneas, en continua acción, lograron un resultado de 5 tantos a 1 a favor de los locales.

Los primeros 45 minutos se jugaron con 2 a 1 a favor del Benicarló. Después del descanso los dueños del terreno lograron apuntarse tres tantos más en el marcador, sin conseguir los visitantes, por más que se esforzaron, cambiar el número que tenían a su favor, y con el 5 a 1 terminó el partido.

En el Benicarló C. N. S. respaldó el extremo derecho Ferrer, que fué el autor de uno de los goles.

La alineación del equipo vencedor, fué la siguiente: Gamir; Leandro, Mercader, Rogelio, Mundo, Ferrer; Ochoa, Puig, Altabella y Guillén II.

El arbitraje acertadísimo, lo dirigió el colegado Reverer, y para que no existan dudas entre los aficionados de ambos equipos, basta decir que los resultados de este campeonato han sido los siguientes: A. 6, B. 2; B. 2, A. 2; A. 1, B. 1; B. 1, A. 5. Total, Benicarló C. N. S. 2 victorias y 2 empates; tanto 10. Alcalá U. D. 2 empates y 2 derrotas, tantos, 4.— MASEJO

"Mediterráneo"

en la provincia

BENASAL. — VELADA TRADICIONAL PARA AGUINALDO DE LA DIVISION AZUL. — El día de la Purísima por la noche se celebró una solemne fiesta organizada por la Juventud Deportista del cuadro artístico de Educación y Descanso a beneficio del aguinaldo de la División Azul.

El salón ofrecía brillante aspecto, adornado con banderas y retratos del Caudillo y José Antonio.

Con asistencia de las autoridades y un selecto público, dio comienzo con un discurso del Delegado Local de Prensa y Propaganda y luego se cantó el Himno del Movimiento y Nacional.

A continuación se puso en escena "La casa de la fortuna", en que los simpáticos jóvenes Barrachina y Ferrer, junto con los cuatro pequeños Miralbes, Puig, García y Beltrán cosecharon muchos aplausos.

Después siguió el melodrama "La Ovela descarriada", interpretada por Panés, Porear, Ercilla Barrachina, Branchot, Ferrer y los dos Barredas. Varias veces se tuvo que interrumpir la obra para que los chicos corresponsales dieran a los fuertes aplausos del público.

Terminó la velada con el siguiente: «Príncipe a la fuerza», destacándose en esta obra Lala y Ferrer.

El público salió muy satisfecho y los directores y artistas no menos, por haber ayudado en lo posible a engrasar los botines para el aguinaldo de nuestros hermanos que allá defenden y combaten contra el comunismo.—C.

Concurso de pronósticos DE "MEDITERRANEO" 12.ª JORNADA DE LIGA PRIMERA DIVISION 14 de diciembre de 1941 A. Bilbao—Castellón A. Aviación—Madrid. Valencia—Celta. R. Sociedad—Español. Granada—Alicante. Barcelona—Oviedo. Coruña—Sevilla. EN ESTA JORNADA SE MARCARAN EN TOTAL..... Nombre y apellidos Calle N.º POBLACION INSTRUCCIONES. — Téchese el equipo que se pronostique ha de resultar derrotado; si se pronostica empate NO TACHEN ninguno de los dos equipos. En lugar correspondiente ponga el nombre del jugador que se marcará en esta jornada. El nombre, apellidos y dirección pónganse en letra muy clara.

Finlandia y la guerra Ante la guerra recién iniciada en el Pacifico

Por Gustavo de Argos

Cuando el invierno de 1939 Finlandia sufrió el inno-

estratégica la que pueda asen-

Magamente la brava nación

Afirmar su seguridad definiti-

Para explicar claramente la

La guerra en el Pacifico—la

Libros y Revistas

ECONOMIA
El número 310 de esta Revista publica el siguiente sumario:

BARRI
por Marjorie Benton Cooke

Un argumento distraído, que

MINISTERIO DE LA GUIA DE FERROCARRILES
por Agata Christie

Una ficha entre A. B. C., el

Retazos de Prensa extranjera

"Hamburger Tageblatt,"

"Si en Londres ponderan la acción en el desierto como una creación de un segundo frente con el cual Inglaterra pueda responder a los deses de sus aliados soviéticos, el mundo tendrá que mostrarse escéptico, a este respecto, incluso los soviéticos, que esperaban un segundo frente" muy distinto. Stalin había hablado de Europa Occidental, y no del desierto. Por lo demás, demuestra la tensión producida entre Inglaterra y los Dominios, particularmente Australia, el que, p. se a los éxitos iniciales frustrados en el Cercano Oriente, Londres propague insistientemente la noticia de que esta vez se trata principalmente de verdaderos ingleses de la Metrópoli los que luchan, mientras que el contingente de tropas de los Dominios son inferiores en proporción al de las campañas anteriores.

El que la acción contra Cirenaica está destinada, no tanto a procurar olivio a los soviets como a disipar la confusión y depresión de la situación interna inglesa, producidas por la total inactividad de Inglaterra, queda demostrado por noticias llegadas desde Londres en las que se acentúa la satisfacción de los sembrantes al conocer los acontecimientos en el Norte de Africa... La circunspectancia de que los hombres dirigentes en el Cairo hayan creído el momento oportuno para poner en marcha esta acción, nos llena a todos de vigor y esperanza. No se trata de celebrar victoria antes de haberla alcanzado. La batalla será muy dura, puesto que desde la ofensiva de Wavells del año anterior han variado considerablemente las circunstancias. El enemigo se halla ahora mucho más tenaz; pero — he aquí como se especula sobre la opinión pública — se trata en general de grandes noticias como las hablamos esparcidas desde el comienzo de la campaña en el Este. Donde se desarrollan grandes acontecimientos en el Mediterráneo y acaso tengan una influencia decisiva en el curso de la guerra. De todos modos — y este es un punto de vista totalmente nuevo pero no carece de interés — esta influencia abarcará también a los acontecimientos en el Pacifico."

¡Ganaderos!

Acaba de publicarse: "INDUSTRIAS LACTEAS" (Natas, Manteas y Queos), por José M. de Soroa, Ingeniero Agrónomo. Un volumen. Precio: Ptas. 26. — En vilo contra reembolso. ¡Pda! esta obra y cuantas necesite a LIBRERIA DOS-SAT, Plaza de Santa Ana, 8. MADRID.

Balace de las fuerzas navales que van a enfrentarse en la lucha

Por estimarlo de gran interés, dada su actualidad, tomamos de Arribas este interesantísimo estudio sobre las flotas beligerantes en el Pacifico, que publica romos en dos veces, dada su extensión, para conocimiento de nuestros lectores.

La guerra en el Pacifico—la esperada guerra, que los tratadistas de política exterior consideraron posible desde casi 20 años, ha estallado con la violencia de su presión inmensa. En cuarenta y ocho horas de conflicto bélico, la Prensa registra bombardeos sobre Filipinas, Singapur, Guam, Oahu, Midway, Rawal y Wake. Acciones navales que no parecen responder a una batalla dispuesta, sino a luchas aisladas, se suceden en distintos puntos del Pacifico, y parece que los Estados Unidos han perdido en estas dos primeras jornadas 90.000 toneladas de naves de guerra: 60.000 de dos acorazados, y el resto de cruceros ligeros, transportes y destructores. La batalla se extiende al segundo día de iniciarse, desde las bases americanas de Hawaii hasta Singapur y desde el Sur del Japon hasta Java. Los desembarcos han dado comienzo con la penetración de las fuerzas japonesas en la península malaya, y la adhesión de Tailandia al bloque japonés. Ocupada la concesión internacional de Singapur, atacada Hong-Kong — base de sostenimiento imposible, porque no puede ser socorrida ni por tierra ni por mar—, prisioneras las débiles guarniciones inglesas y americanas de algunos puntos de China — aisladas compañías de rifles —, el balance de estas primeras horas es favorable para el Japon. La guerra total en el Pacifico ha dado comienzo. De su desarrollo puede ser clave una batalla naval.

El Japon en el Pacifico—la esperada guerra, que los tratadistas de política exterior consideraron posible desde casi 20 años, ha estallado con la violencia de su presión inmensa. En cuarenta y ocho horas de conflicto bélico, la Prensa registra bombardeos sobre Filipinas, Singapur, Guam, Oahu, Midway, Rawal y Wake. Acciones navales que no parecen responder a una batalla dispuesta, sino a luchas aisladas, se suceden en distintos puntos del Pacifico, y parece que los Estados Unidos han perdido en estas dos primeras jornadas 90.000 toneladas de naves de guerra: 60.000 de dos acorazados, y el resto de cruceros ligeros, transportes y destructores. La batalla se extiende al segundo día de iniciarse, desde las bases americanas de Hawaii hasta Singapur y desde el Sur del Japon hasta Java. Los desembarcos han dado comienzo con la penetración de las fuerzas japonesas en la península malaya, y la adhesión de Tailandia al bloque japonés. Ocupada la concesión internacional de Singapur, atacada Hong-Kong — base de sostenimiento imposible, porque no puede ser socorrida ni por tierra ni por mar—, prisioneras las débiles guarniciones inglesas y americanas de algunos puntos de China — aisladas compañías de rifles —, el balance de estas primeras horas es favorable para el Japon. La guerra total en el Pacifico ha dado comienzo. De su desarrollo puede ser clave una batalla naval.

LAS FUERZAS NAVALES DEL JAPON

En una guerra esencialmente marítima como la que hace dos días ha dado comienzo, la clave del éxito está en la fuerza y habil manejo de las unidades navales. La victoria será de quien domine sobre los mares, y para lograrlo, el Japon dispone de excelentes posiciones. Antes de estudiar y enumerar sus bases navales reseñemos su fuerza flotante sobre el mar.

El Japon en el Pacifico—la esperada guerra, que los tratadistas de política exterior consideraron posible desde casi 20 años, ha estallado con la violencia de su presión inmensa. En cuarenta y ocho horas de conflicto bélico, la Prensa registra bombardeos sobre Filipinas, Singapur, Guam, Oahu, Midway, Rawal y Wake. Acciones navales que no parecen responder a una batalla dispuesta, sino a luchas aisladas, se suceden en distintos puntos del Pacifico, y parece que los Estados Unidos han perdido en estas dos primeras jornadas 90.000 toneladas de naves de guerra: 60.000 de dos acorazados, y el resto de cruceros ligeros, transportes y destructores. La batalla se extiende al segundo día de iniciarse, desde las bases americanas de Hawaii hasta Singapur y desde el Sur del Japon hasta Java. Los desembarcos han dado comienzo con la penetración de las fuerzas japonesas en la península malaya, y la adhesión de Tailandia al bloque japonés. Ocupada la concesión internacional de Singapur, atacada Hong-Kong — base de sostenimiento imposible, porque no puede ser socorrida ni por tierra ni por mar—, prisioneras las débiles guarniciones inglesas y americanas de algunos puntos de China — aisladas compañías de rifles —, el balance de estas primeras horas es favorable para el Japon. La guerra total en el Pacifico ha dado comienzo. De su desarrollo puede ser clave una batalla naval.

Se suponen también en servicio dos nuevos portaaviones de 14.000 toneladas "standard" que, con los seis ya anteriormente a flote, hacen un total de ocho naves de este tipo, capaces para transportar cerca de 450 aparatos. El Japon posee, además, cinco transportes de aviones—distintos de los portaaviones en carecer de pista de lanzamiento y aterrizaje—. Desde esta clase de buques los aparatos son lanzados con catapultas, como en los modernos cruceros y acorazados.

Al mediar el año que expa-

DIVULGACION MUNICIPALISTA

Trabajos premiados en el Primer Cursillo organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento

El Jurado designado para calificar los trabajos presentados por los cursillistas, comendando los temas desarrollados y enseñanzas recibidas durante el Cursillo, ha terminado su labor, habiendo adjudicado tres premios de quinientas pesetas a cada uno de los señores siguientes:
Don Luis Alcácer Montder, Oficial primero del Ayuntamiento de Benasal.
Don Rafael Gardo Vidal, Secretario del Ayuntamiento de Villahermosa del Rio.
Don Herminio Sebastián Cuhell, Jefe Comarcal de Falange de Viver.
Han sido concedidos tres accésits a los señores:
Don Manuel Doménech Ferrando, Secretario del Ayuntamiento de Roxell.
Don José Ambros Palomo,

Secretario del Ayuntamiento de Vall d'Alba, y
Don Victor Meliá Rambla, Secretario del Ayuntamiento de Bojar.
Con mención honorífica han sido calificados los trabajos correspondientes a:
Don Vicente Beltrán Centelles, don Vicente Gargallo Farragó, don Alfredo Blasco Gil, don Antonio Gómez Rabasa, don Isidoro Espada Adell, don Juan Francisco Gil Soriano, don José Sebastián Selma, don Francisco Ribés Bernat, don Antonio Barrachina Segarra y don Ramón Balaguer.
El Jurado calificador ha visto también con satisfacción otros trabajos correspondientes a veinticinco cursillistas, a los que se comunicará el acuerdo correspondiente.
Merece entre los tres premios en metálico anteriormente referidos, destacar la interesante labor que ha desarrollado en su trabajo el funcionario del Ayuntamiento de Benasal, don Luis Alcácer Montder, que ha sido muy encomiada por el Jurado calificador.
Los tres referidos premios en metálico serán entregados personalmente por el camarada Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil de la provincia, el próximo día 20 de los corrientes, a las 12 horas, en el local de la Jefatura Provincial, a presencia de las Juntas de Gobierno del Colegio de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local, que asistirá también al acto.
Enhorabuena a los agraciados y que su interesante y provechosa labor tenga la emulación de otros compañeros en beneficio de la Administración Local, cuya vigorización y robustecimiento fué la que inspiró aquel primer Cursillo de Divulgación Municipalista con el que tan óptimos frutos se han conseguido.

Coñac LAZO GOLLAT - HUELVA ANUNCIOS ECONOMICOS

VEINTICINCO pesetas diarias ganarán personas ambos sexos trabajando juguetes. Dirigir: Hogar Industrial, Jefe del Valle, 10, MADRID.

COMPRAMOS aparato desinfección, rectificación continua. Ofertas con características a: Industria Española del Jabón. Apartado 82.—Pamplona.

TRASPASO. — Por no poderla atender, traspaso tienda con sillas. Félix Breva. 42.—Castellón.

TRASPASO local óptico y espacio propio para industria y comercio. Razón: Señor López, Pensión Levante, Constitución. 29.

CINE MUDO. Compró máquina funcionando con arco o bombilla. Motor eléctrico para discos y pic-up, vndo o cambio por motor 1/8 a 1/14 H. P. José Payá, Ronda Mjarea, 7. Castellón.

SE VENDE bar con todos los enseres. Razón: General Sanjurjo, 11.

Coñac LAZO el mejor de España HUELVA

El Japon en el Pacifico—la esperada guerra, que los tratadistas de política exterior consideraron posible desde casi 20 años, ha estallado con la violencia de su presión inmensa. En cuarenta y ocho horas de conflicto bélico, la Prensa registra bombardeos sobre Filipinas, Singapur, Guam, Oahu, Midway, Rawal y Wake. Acciones navales que no parecen responder a una batalla dispuesta, sino a luchas aisladas, se suceden en distintos puntos del Pacifico, y parece que los Estados Unidos han perdido en estas dos primeras jornadas 90.000 toneladas de naves de guerra: 60.000 de dos acorazados, y el resto de cruceros ligeros, transportes y destructores. La batalla se extiende al segundo día de iniciarse, desde las bases americanas de Hawaii hasta Singapur y desde el Sur del Japon hasta Java. Los desembarcos han dado comienzo con la penetración de las fuerzas japonesas en la península malaya, y la adhesión de Tailandia al bloque japonés. Ocupada la concesión internacional de Singapur, atacada Hong-Kong — base de sostenimiento imposible, porque no puede ser socorrida ni por tierra ni por mar—, prisioneras las débiles guarniciones inglesas y americanas de algunos puntos de China — aisladas compañías de rifles —, el balance de estas primeras horas es favorable para el Japon. La guerra total en el Pacifico ha dado comienzo. De su desarrollo puede ser clave una batalla naval.

VER y OIR

¿ES POSIBLE hacer una revolución con los pies? A esta pregunta parece que siempre debiera contestarse en forma afirmativa, aunque también sea cierto que las hay sin pies al cabeza. Buen ejemplo de ello lo tenemos en la Rusia que purga sus pecados y también en Rusia, tra vecina Francia. Claro que la revolución a que nos referimos era realizada con los pies en todo el sentido literal de la frase. Se trata de que en el Brasil, donde también ocurren cosas raras, se propusieron los niños asistir a todas partes con los pies descalzos. A los padres les pareció infantil que los niños portaran importantes zapatillas y hasta los agentes del orden recibieran la consigna de no molestar a los chiquillos. Fueron los maestros de las escuelas los que hubieron de velar por las reglas de una buena educación, negando el accésito a las clases a todos los pequeños que no fueran calzados. Y así terminó esta revolución que no tuvo más sangre que la de los dedos de los trocebrados mientras los niños celebraban sus partidos de fútbol.

AUNQUE no es ésta la estación más propicia para hablar de baños, nosotros — que siempre estamos a la que salta — brindamos hoy a la conmemoración de los lectores algunos datos curiosos sobre esos milagrosos lugares a donde se han trasladado desde hace siglos, famosos personajes para buscar remedios a sus dolencias. Seguramente uno de los puntos más famosos en este orden de cosas es el conjunto termo-mineral de Abano, en Italia, donde cuenta la tradición que un augur vaticinó la famosa batalla de Farsalla en la que César triunfó definitivamente de Pompeyo y a donde se trasladó un día el sublime Petrarca buscando la inspiración que le había arrebatado una maligna enfermedad de la piel. Creemos sinceramente que las aguas minerales empujadas misteriosos poderes curativas y hasta el secreto de muchos remedios espirituales; pero suponer que lleguen al extremo de convertir a los hombres en profetas y a los amargados en vates es... francamente, nos parece algo exagerado.—CURIOSO

J. R. ALONSO

EL FRENTE DE JUVENTUDES, OBRA PREDILECTA DEL REGIMEN, HARA PORQUE UNA JUVENTUD SANA Y VIGOROSA, SE EDUQUE Y FORME PARA LA PATRIA.

"Mediterráneo"
Suscripciones:
Capital, 5 pesetas al mes.
Provincia, 15 pesetas trimestre.

Concurso para los Premios a la Natalidad de 1942

En uso de las facultades que le confiere la Orden Circular de 4 de abril de 1941, la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca concurso para la concesión de los siguientes Premios a la Natalidad:

a) Uno Nacional de 5.000 pesetas, para el matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido al 1.º de enero próximo.
b) Uno Nacional de 5.000 pesetas, para el matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos el día 1.º de enero de 1942.
c) Uno de 1.000 pesetas, para el matrimonio español, con residencia habitual en esta provincia, que mayor número de hijos haya tenido al 1.º de enero próximo.
d) Uno de 1.000 pesetas, para el matrimonio español, con residencia habitual en esta provincia, que conserve mayor número de hijos vivos el día 1.º de enero próximo.

Las solicitudes se extenderán en el modelo al efecto confeccionado por la Caja Nacional, que se facilitará gratuitamente por sus Delegaciones Provinciales y Delegaciones Similares, y la presentación de las solicitudes deberá efectuarse en las Oficinas de esta Delegación Provincial, sita en la calle de Colón, número 18, hasta el día 31 de enero próximo y hora de las 13.

La concesión de los Premios se verificará por la Dirección General de Previsión, el próximo mes de febrero.

La entrega de los Premios provinciales tendrá lugar en marzo en esta capital. Los Premios Nacionales se entregarán en igual fecha, en la capital de la Nación.

VER y OIR
¿ES POSIBLE hacer una revolución con los pies? A esta pregunta parece que siempre debiera contestarse en forma afirmativa, aunque también sea cierto que las hay sin pies al cabeza. Buen ejemplo de ello lo tenemos en la Rusia que purga sus pecados y también en Rusia, tra vecina Francia. Claro que la revolución a que nos referimos era realizada con los pies en todo el sentido literal de la frase. Se trata de que en el Brasil, donde también ocurren cosas raras, se propusieron los niños asistir a todas partes con los pies descalzos. A los padres les pareció infantil que los niños portaran importantes zapatillas y hasta los agentes del orden recibieran la consigna de no molestar a los chiquillos. Fueron los maestros de las escuelas los que hubieron de velar por las reglas de una buena educación, negando el accésito a las clases a todos los pequeños que no fueran calzados. Y así terminó esta revolución que no tuvo más sangre que la de los dedos de los trocebrados mientras los niños celebraban sus partidos de fútbol.

AUNQUE no es ésta la estación más propicia para hablar de baños, nosotros — que siempre estamos a la que salta — brindamos hoy a la conmemoración de los lectores algunos datos curiosos sobre esos milagrosos lugares a donde se han trasladado desde hace siglos, famosos personajes para buscar remedios a sus dolencias. Seguramente uno de los puntos más famosos en este orden de cosas es el conjunto termo-mineral de Abano, en Italia, donde cuenta la tradición que un augur vaticinó la famosa batalla de Farsalla en la que César triunfó definitivamente de Pompeyo y a donde se trasladó un día el sublime Petrarca buscando la inspiración que le había arrebatado una maligna enfermedad de la piel. Creemos sinceramente que las aguas minerales empujadas misteriosos poderes curativas y hasta el secreto de muchos remedios espirituales; pero suponer que lleguen al extremo de convertir a los hombres en profetas y a los amargados en vates es... francamente, nos parece algo exagerado.—CURIOSO

Piense siempre
Coñac LAZO Huelva

